

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ ARAD

Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 90

Joi 12 aprilie 1990

4 pagini - 1 leu

Domnul Ion Iliescu - la Arad

ieri, Aradul a avut ca oaspete pe domnul Ion Iliescu, președintele C.P.U.N.

La sosire, pe aeroportul din Arad, domnul Iliescu a fost întâmpinat, într-o atmosferă austeră - lipsită de pancarte, covor roșu și fanfară - de oficialități ale județului și municipiului, de reprezentanți ai radioului, televiziunii și presei scrise.

Primul punct pe agenda de lucru a oaspetelui nostru a fost întâlnirea cu membrii biroului executiv al C.P.U.N. județean, în cadrul căreia au fost abordate probleme privind contribuția Aradului în Revoluția din decembrie și stările de fapt din perioada care a urmat, aspecte legate de învățămîntul arădean - privit din perspectivă universitară - de condițiile de viață ale oamenilor, de viața spirituală privită inclusiv din unghiul de vedere al religiei, de raporturile interetnice - despre care s-a luat act, cu satisfacție, că Aradul oferă un frumos exemplu de înțelegere între toți locuitorii, de convie-

tuire pașnică și demnă spre binele și fericirea comună.

După această scurtă întâlnire, domnul Ion Iliescu a ținut să depună o coroană de flori, în memoria celor căzuți pentru victoria Revoluției din decembrie. La troița din fața Primăriei. S-au adunat spontan sute de oameni, care l-au aplaudat și i-au oferit flori.

Dorind să-i cunoască pe oamenii muncii de la I.O.I., cei care în dimineața zilei de 21 decembrie au ieșit primii în stradă pentru a se solidariza cu Timișoara și cu programul revoluției, oaspetele s-a deplasat la fața locului. În momentele dialogului cu gazdele de aici s-a scîndat „Iliescu, Iliescu”, dar și „Jos comunistii”, „Timișoara - punctul 8”, „Nu mai vrem minciuni”. Scîndările sînt consecința firească a unor puncte de vedere diferite, a opțiunilor democratice ale oamenilor.

Următorul moment l-a constituit întâlnirea cu puternicul colectiv de muncă de la UTA. Mii de muncitoare și muncitori

au ieșit în întâmpinarea oaspetelui cu flori, scîndînd „Iliescu vă iubim”, „Iliescu, Iliescu”, „Iliescu nu uita, noi sîntem de partea ta”, „Noi sîntem cu Frontul”. În secția țesătorie, tînărul Petre Bulcu purta o pancartă pe care scria „F.S.N. = P.C.R. dute în U.R.S.S.” (ortografia aparține autorului). Domnul Iliescu dorește să stea de vorbă cu tînărul respectiv, să-i cunoască opinia și mai ales sensul aceluia semn al egalității. De ce crede asta? Tînărul ridică din umeri. „Așa cred eu”. Nerespectînd opinia sa și, implicit democrația, cîteva muncitoare și, apoi, și muncitori îi smulg pancarta și o aruncă. N-a fost un moment frumos și sperăm că domnul Petre Bulcu nu va avea de suferit pentru convingerile sale - ar însemna să facem pași înapoi în drumul spre democrație.

Plecînd de la „UTA” în drum spre I.V.A., domnul Ion

TRISTAN MIHUȚA

(Cont. în pag. 3 III-a)

Pentru toleranță

În viața tuturor popoarelor, încă din cele mai vechi timpuri, au existat perioade, adică un anumit timp dintr-un an, în care iubirea, înțelegerea, prietenia, altruismul, concilierea luau locul urii, neînțelegerii, vrăjmașiei, invidiei, dușmăniei. Fiecare popor în înțelepciunea sa consideră că asemenea perioade pot fi o punte între oameni spre înaltare și trecerea patimilor mărunte, lumești. Din acest punct de vedere serbările închinatelor lui Osiris, olimpiadele grecești, saturnaliile romane pot constitui exemple de trecere peste învrăjbi.

Apariția creștinismului, a Mîntuitorului - jertfa făcută în numele înscămării iubirii între oameni - a dat și ne dă posibilitatea să ne supunem conștiința unui puternic act de exorcizare, de eliminare a răului, a urii și inlo-

teranței dobîndite. Legea talionului „Ochi pentru ochi și dînte pentru dînte” să fie oare și în continuare opțiunea acțiunii noastre? Nu am mai încheia niciodată răzburările, le-am face ciclice și de neînălțurat. Istoria, patimile acestui popor să nu ne fi învățat nimic? Sîntem în Săptămîna Mare a Sfințelor Paști. Este vremea să ne amintim cuvintele lui Iisus: „Iubiți pe vrăjmașii voștri, binecuvîntați pe cei ce vă blestemă, faceți bine celor ce vă urăsc și rugați-vă pentru cei ce vă vătămă și vă prigonesc”.

Fără a ajunge la înțelepciunea pe care și-o dă spiritul, credincioși ori necredincioși, nu vor ajunge la pacea națiunii, la acea reconciliere visată și dorită prin singele vărsat.

Să nu uităm că mai e o speranță.

D. Z. CERNA

Declarația Guvernului României

După cum se cunoaște, fostul rege al României, Mihai de Hohenzollern, a exprimat dorința de a face, cu prilejul sărbătorilor de Paști, o vizită particulară în România, împreună cu soția și trei dintre fiicele sale.

Din partea guvernului României s-a manifestat înțelegere față de această vizită, procedîndu-se chiar și la unele aranjamente în acest sens, inclusiv acordarea vizelor necesare.

Anunțarea în mijloacele de informare publică a intenției exprimate de fostul rege al României a declanșat însă puternice reacții de opoziție din partea multor forțe politice din țară. Mai mulți lideri de partide, reprezentate în Consiliul Provizoriu de Uniune Națională, și-au exprimat public dezacordul față de realizarea vizitei în această perioadă. Această acțiune și publicitatea ce o înconjoară sînt interpretate ca un gest politic de natură să introducă elemente nedorite în campania electorală, să stîrnască noi pasiuni, existînd posibilitatea u-

mor manifestări de violență. Astfel, s-a conturat pericolul evident că fostul rege să fie chiar implicat fără voința sa. În manipulații obscure de natură să-i afecteze demnitatea, să arunce o umbră asupra familiei sale. De asemenea, este evidentă opinia crescîndă că din modul în care s-a acționat în privința vizitei, s-ar putea deduce că sînt prezente și alte interese, despre care ex regele să nu aibă cunoștință.

Avînd în vedere că toate acestea au loc în plină campanie electorală și în condițiile în care diferite grupuri extreme înceamă fățiș la violență, devine tot mai clar că venirea în țară în această perioadă a fostului rege ar fi de natură să exacerbeze conflictele existente, punînd totodată în pericol și securitatea sa personală.

Ținînd seama de toate aceste elemente, guvernul României s-a văzut nevoit să-l propună fostului rege Mihai să-și amine vizita preconizată pentru o dată ulterioară, după alegerile din 20 mai 1990.



— Am aflat că ați fost plecat la București de unde v-ați întors cu o seamă de noutăți. Mai înainte însă de a vorbi despre ele, v-am ruga să ne faceți o scurtă caracterizare a situației rutiere din ultima perioadă.

— Este lucrul cu care și dorim să încep ținînd seama de faptul că și în luna aprilie - ca, de altfel în lunile precedente - starea circulației rutiere în județul nostru continuă să evolueze nefavorabil, și cînd spun aceasta mă refer, în primul rînd, la numărul mare de accidente datorate consumului de alcool. Cel mai recent poartă „semnătura” lui Nicolae Stănilă și s-a petrecut

Instructor sau taximetrist particular ? (I)

luni, 9 aprilie, în jurul orei 5,50 pe Calea Lipovei (fosta cale a Armatei Roșii). Iată pe scurt, împrejurările în care s-a produs accidentul, concluziile, lăsînd să le tragă fiecare cititor. N. Stănilă, șofer la întreprinderea de morărit și panificație circula luni de dimineața pe strada amintită, avînd în cabină pe un lucrător comercial de la aceeași întreprindere - Ioan Fismăister. Circula este un fel de a spune deoarece cele două pahare mari de țuică consumate cu puțin timp înainte nu au întîrziat să-și facă efectul, drept pen-

tru care, în dreptul stației de tramvai „Miorița” el se lovește frontal cu autoduba de-un

Convorbire cu dl. lt. colonel LUCIAN RUSU, șeful Poliției rutiere a județului Arad

trailer încărcat cu țevi. Vă dați seama ce tragedie se putea întîmpla dacă mașina intra în stația de tramvai plină cu oameni? Deși pasagerul din dreapta a fost grav accidentat, iar autoduba s-a răsturnat, N. Stănilă a plecat liniștit acasă unde a fost găsit de plu-

tonierul adjutant Nicolae Munteanu. Un accident similar s-a petrecut cu cîteva zile înainte pe raza comunei Zerind, accident în care, la fel, pasagerul din dreapta șoferului a fost grav rănit.

— În altă ordine de idei, se vorbește, că în Arad vor apare în curînd societăți particulare pentru pregătirea viitorilor șoferi amatori.

— Într-adevăr, potrivit noilor reglementări, cu începerea de la 1 aprilie a.c., s-a dat posibilitatea ca pregătirea viitorilor șoferi amatori să se realizeze nu numai în școlile de șoferi, ci și de către persoane

particulare. În acest cadru facem cunoscut celor dîrșitori să obțină atestatul de instructor particular că pentru aceasta este necesar depunerea la poliția rutieră a județului a unui dosar care să cuprindă următoarele acte: Cerere-tip (existență la poliție), copie legalizată după certificatul de naștere, copie legalizată de absolvire a unui liceu sau facultăți, certificat de analize medicale (de tipul șoferilor profesioniști), o dovadă din care să reiasă că cel în cauză lucrează de cel puțin doi ani ca instructor autorizat la o

MIRCEA DORGOȘAN

(Cont. în pag. 3 III-a)

